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A Londonban összegyűlt külügy­
miniszterek beható tárgyalást folytat­
nak egymással és az angol kormánnyal 
ä világpolitikáról. Különösön Neurath 
német külügyminiszter tevékenykedik a 
diplomáciai fronton és tárgyalásait bizo- 
nyos nyugtalansággal figyelik. A németi 
külügyminiszterrel Edén angol külügy­
miniszter tisztázni kívánta, hogy Né­
metország bevonultatja-e seregeit a ti­
los rajnai zónába. Neurath kitért a

nyílt válaszadás elől. Emiatt Francia- 
országban nyugtalanság észlelhető. Pa­
risban meg vannak győződve arról, 
hogy rövidesen nagy fordulat előtt áll 
az európai politika. Olaszország és Né­
metország között teljesnek látszik a 
megértés és dijalomáciai körökben ár­
iul tudnak, hogy Mussolini megígérte 
támogatását ahhoz a német követeléshez, 
hogy adják vissza gyarmatait.

Mtfflfcörfll! ólra Indal az angol fcfrdli?
Londonban arról tudnak, hogy Ed­

ward király a koronázási ünnepségek 
után hosszabb útra indul. Egész biro­
dalmát be akarja utazni. Tiz hónapos­
ra tervezik az utat. Távolléte alatt a 
királyi teendőket államtanács gyako­
rolja, melynek az özvegy királynén kí­

vül a király három fivére lesz a tagja. 
Az útra azért van szükség, mert a ki­
rálynak az egyes domíniumokban is 
személyesen meg kell jelennie trónra- 
lépésének ünnepélyes szertartásán. Elv­
inek az útnak a folyamán koronázzák In­
dia császárává VIII. Edwardot.

Az afrikai háború
A tegnapi nap viszonylagos csend­

ben telt el az abesszin harctereken. Az 
északi fronton az olaszok az állások 
megerősítésén dolgoztak, a déli szaka­
szon pedig csupán a repülőgéjvek nyug­
talanították az abesszineket. Újabban 
50,000 munkás indult Olaszországból 
Abessziniába, hogy közreműködésükkel 
ehetővé tegyék a hadjáratnak az esős 
időszakban való folytatását is. Musso­
lini kijelentette a tegnapi miniszterta­
nácsban, hogy az olasz nép továbbra is 
hideg megfontolással és törhetetlen aka­
raterővel halad kitűzött céljai felé.
Rooseveltnek már három ellenjelőlije 
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Newyorki jelentés szerint Talmad- 
ge, Georgia állam kormányzója, a déli 
államok demokrata kongresszusán je­
löltette magát az Egyesült Államok el­
nökségére. Borah szenátor, valamint 
Laudon kansasi kormányzó szintén je­
lölteti magát Roosevelt .-lien.

Kínai olcsóság
A nagy kínai árvizhez utazott egy 

katolikus misszió is, amely sokezer em­
bert mentett meg. Most ez a misszió 
jelenti Rómának, hogy a megmentett 
emberek havi élelmezésére fejenkint 50 
centre volna szükség. Nagyon olcsó le­
het ott az élet! ,

26 rendőr a folyóba fulladt 1

A columbiai Méta folyón, amely 
az Orionocó mellékfolyója, a folyami 
rendőrség egy gőzbárkája, amelyen kö­
rülbelül 50 rendőr ült, hirtelen támadt 
viharban felborult. Egy másik rendőri 
barka sietett a hajótöröttek segítségé­
re. Huszonhat rendőr a folyóba fűlt. <

Ottó és Starhemberg találkozása
Bécsi hirek szerint Ottó királyfi 

tegnap — minden cáfolat ellenére — 
találkozott Starhemberg herceggel, az 
osztrák alkancellárral. Egyéb jelek is 
arra mutatnak, hogy legitimista intéző 
körökben nagy a mozgolódás.

14 éves menyasszony
A lengyelországi Sztaniszlauban a 

katolikus plébániatemplomban az ille­
tékes hatóságok engedőimével meges­
kettek egy 2O éves diákot egy 14 éves 
diákleánnyal.

Félévi bizonyítványkiosztáskor...
Marczin József Pesterzsébetről, 

Nagy Sándor Biharnagybajomról, Ge- 
röcs Dezső és Geröcs András Újpest­
ről eltűnt. Valamennyien diákok. A 
rendőrség keresi őket.

Albánia és a nők
Zogu albán király elhatározta, hogy 

egyenjogusitja az albán nőket. Ennek 
a munkának irányításával húgát, Xenia 
hercegnőt bizta meg. Az első lépés a 
fátyol megszüntetése lesz. Hamarosan 
felállítják Albániában az első női fel­
sőbb iskolát is.

Masaryk születésnapja állami ünnep
Csehszlovákiában

A cseh kormány törvényjavaslatot 
terjesztett a szenátus elé, amely álla­
mi ünnepnek nyilvánítja március 7-ikét, 
Masaryk elnök születésnapját.

Kommunista lövöldözés 
V ilnában a büntetőtörvényszéken 

egy kommunista pör tárgyalása köz­
ben egy fiatalember négyszer rálőtt egy 
terhelő tanúra, aki holtan rogyott ösz- 
sze. A merénylő kirohant a teremből 
és lövöldözött üldözőire.

Men» «lei essze
a világ, ha ismét külön fog működni » 
Kisgazda Párt és külön a Polgári Párt. 
Működött már külön a két párt, abból 
sem szármázott semmi baj és nem fog1 
baj eredni a most elhatározott szétvá­
lásból sem. Megpróbáltak együttdol­
gozni: nem ment. Megpróbálnak külön 
dolgozni: menni log. Az együttes mun- 
kát állandó súrlódások tikadályoztálc. 
Ezek a súrlódások önmaguktóJ mcg4 
szűnnek, mihelyt széjjel válakoznakj 
Lesz két párja a városnak, amely min­
den bizonnyal teljes buzgósággál dol­
gozni log a polgárság, elsősorban ai 
gazdatársadalom javára, mint ahogy ez 
a munka volt a célkitűzése az egyesült! 
pártnak is. többet ér, ha két párt kü- 
lón-külön törekszik ugyanarra a célra, 
mintha egy párt nem bír a belső egye­
netlenségek miatt megfelelően dolgoz­
ni céljainak megvalósítására.

Ha kifejezetten társadalmi egye-# 
sületekről volna szó, hibáztatni lehet­
ne a szétválást, mert azonos társadalmi 
célokat lehetőleg egységes fellépéssel 
kell megvalósítani igyekezni és azonos 
társadalmi érdekekért lehetőleg egysén 
ges erővel keli küzdeni. De ,a két párt 
nem társadajrpi egyesülés, hanem po­
litikai szervezet és'a politikában — a 
miniszterelnök és a belügyminiszter is­
mételt nyilatkozatai szerint is — tel­
les szabadság biztosítandó a szervez- 

, kedésnek. A szervezkedés szabadságai 
nemcsak azt jelentheti, hogy egy pari) 
hatalmi korlátozások nélkül agitáfhas-# 
son, gyülekezhessen, természetesen az 
alkotmány keretein belül, hanem azt is 
maga után vonja, hogy az egyformái 
gondolkozása polgároknak megadusséti 
a mód és a jog arra, hogy tetszésük sze­
rinti pártban tömörülhessenek.

Valljuk meg: kezdettől fogva nem 
átszőtt életképesnek az egyesült párt. 
Az egyesülés idején a politika úgy hoz­
ta magával, hogy meg kellett próbál­
kozni az együttműködéssel, de csakha-t 
mar nyilvánvaló lett, hogy nem azonos 
lelfogásu és gondolkodású embereket 
teleltek be a két oldalról a közös párt­
ba. így azután előbb-utóbb ki kellett 
robbantok az ellentéteknek.

A szentesi polgár szabadságszere­
tő, szereti megmondani a véleményéi? 
és nem engedi magát sokáig vezettetni, 
ha a vezetés iránya nem tetszik neki.
A szentesi ember a maga lelkiismereti! 
józan véleményét többre becsüli min- 
szabadságát, a maga egyéni higgadt ési 
den pártérdeknél.

A szentesi polgár gerince a ma­
gyar nemzetnek, ez általánosan elfo­
gadott megállapítás. Törzsökös, becsü­
letes, okos, józan magyar ember. Es 
ez a polgári réteg a mostani példával 
megmutatta, hogy mcggvőződéses vé­
leményét nem hajlandó és nem is tud­
ja alárendelni neki nem tetsző dirigá­
lásoknak. Csak a meggyőződését haj­
landó követni a politikában, semmi' 
egyebet nem vesz tekintetbe, mert tud- 
ja, hogy a meggyőződése helyes ítéle­
ten alapszik és a meggyőződését az az 
elgondolás irányítja, hogyan használhat 
a legjobban országának, városának és 
ennek révén polgártársainak is.

A mostani szentesi politikai ese­
mények ismét jelentős adalékok ahhoz, 
hogy a politikában nem egészséges az 
egypárt-rendszer.
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Különválik a Kisgazda ős Polgári Pdrí
■ Kisgazda Párt tegnap meg Is alakította ui szervezetét
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A huszas évek elején csak egy po­
litikai szervezete volt a szentesi kisgaz­
datársadalomnak : a Kisgazda Párt. Az 
1926-os választás után a tagok egy ré­
sze kivonult a pártból és Polgári Párt 
néven uj politikai pártot alakított. Pár 
év múlva ismét felmerült a kívánság, 
hogy egyesítsék a gazdák politikai 
frontját és 1933-ban létrejött a két párt 
között a fúzió. Kisgazda és Polgári Párt 
nevet vette fel az uj alakulás és a régi 
Kisgazda Párt alapszabályait használ­
ta. A fúziót azonban nem jelentették 
be a felügyeleti hatóságnak' és az uj 
közös alapszabályokat sem terjesztet­
ték be jóváhagyásra.

Egy idő óta ellentétek mutatkoz­
tak az egyesült pártban és mindkét 
részről felmerült a kívánság, hogy újra 
önállóan működjék a Kisgazda Párt is, 
a Polgári Párt is.

A közelmúlt napokban az egykori 
Polgári Párt több tagja Irházi Lajos 
vezetésével felszólítást intézett Bálint Jó­
zsefhez, a közös párt elnökéhez a hiva­
talosan is kimondandó különválás te­
kintetében. A felszólításban Irháziék 
megállapítják, hogy Bálint József nem 
hajtotta végre a fúziós határozatot, az 
alapszabályokat nem terjesztette fei jó­
váhagyásra, a nem létező Kisgazda és 
Polgári Párt nevében a szabálytalansá-

Íjok sorozatát követte el és bitorolta a 
’olgári Párt vagyonát. Felszólították, 
hogy adja ki a Polgári Párt vagyonát.

Bálint József ilyen körülmények 
között szükségesnek tartotta, hogy meg­
ismerje a régi Kisgazda Párt vélemé­
nyét és ezért annak tagjait csütörtökön 
délelőttre közgyűlésre hívta össze. A 
közgyűlésen 'felolvasta Irháziék felhívá­
sát. Ezzel kapcsolatosan elmondotta, 
hogy az alapszabályt csakugyan nem 
terjesztette fel jóváhagyásra, de ennek 
az a története és magyarázata, hogy az 
egyesült párt a Polgári Párt ajánlatára 
vitéz dr Bonczos Miklóst választotta 
ügyészévé és az ügyész azt a tanácsot 
adta, hogy csak használják a régi alap­
szabályokat felterjesztés, illetőleg jó­
váhagyás nélkül, igy sokkal‘jobb lesz.'A 
fu2ios közgyűlés annak idején így is 
határozott.

A jelenlévő tagok megerősítették 
az elnök állítását, egyedül Kiss András­
nak volt ellenvetése, neki azonban az 
Clnök nem adta meg a szót arra való hi­
vatkozással, hogy tagdijhátraléka miatt 
legutóbb kizárták a tagok sorából.

Kijelentette még az elnök azt is, 
hogy Irháziék ellen pert indít leve­
lüknek azon kitételje miatt, mintha bi-. 
torolta volna a Polgári Párt vagyonát.

A közgyűlés ezután egyhangúlag 
kimondotta, hogy az elnök téliesen jo­
gosan járt el, mikor a fúziós közgyűlés­
nek az ügyész indítványára hozott ha­
tározata értelmében az alapszabályokat 
nem terjesztette fel jóváhagyásra és. 
jogosan vezette az egyesült pártok 
ügyeit, jogosan intézkedett a vagyoni 
kérdésekben is.

Bálint József ezután javasolta, hogy - 
a pártok egyesülését tekintsék semmis­
nek és a Kisgazda Párt ezután ismét 
önállóan, függetlenül folytassa műkö­
dését.

Bálint János szólt hozzá az indít-« 
ványhoz. Nem érti a párt ellen intézett 
támadásokat. Azt kívánták a párttól, 
hogy álljon Eckhardt mellé. A Kisgazda

Párt már régen Gaál Gaston mellett ál­
lott, csatlakozott Eckhardthoz, de szük­
ségesnek tartotta, hogy mindamellett ne 
adja fel önállóságát, mert nem lehet 
sohasem tudni, hogy az országos politi­
kában ki hová fordul.

Ezt megtoldotta az elnök azzal, 
hogy éppen Nagy Pál, aki a legjobban 
követelte, hogy olvadjanak be az Eck- 
hardt-pártba, jelentette ki a napokban 
— egy budapesti újság szerint —, hogy 
csalódott Eckhardtban és elégedetlen 
vele- A gazdatársa dalomnak karöltve 
kellene mennie a mostam nehéz idők­
ben — fejtegette Bálint József — ehe­
lyett azonban az történik, hogy egye­
sek állandóan piszkálódnak és meg­
akadályozzák az együttes munkát. Nem 
muszáj nekünk veszekedni egymással. 
Aki nem fér meg velünk: menjen és 
csináljon másik pártot, mi nem aka­
runk veszekedni. Azelőtt is különvol­
tunk, abból sem származott baj.

A közgyűlés egyhangúlag kimond­
ta, hogy különválik a Polgári Párttól és 
megnyugvással tudomásul veszi, hogy 
a Polgári Párt is külön akar működni. 
Vasárnap még együttes gyűlést tarta­
nak és ezen kimondjak a szétválást.

Mindjárt meg is választották a

A szentesi mészárosok már a jég­
gyár megalakulásakor elégedetlenek 
voltak a jég árával. A jéggyár kicsiny­
ben 2.70 pengőért adta a jég mázsá­
ját, a nagyobb fogyasztók pedig 2.20 
pengős kedvezményes áron kaptak. A 
mészárosok ezt az árat is sokalták és 
arra hivatkoztak, hogy például Csongrá- 
don olcsóbb a jég. Erre a jéggyárat 
kezelő villamosmünek az volt a meg­
jegyzése, hogy Csongrádon egy malom 
mellékesen foglalkozik jégtermeléssel, 
ezért tudja olcsóbban előállítani a je­
get. Ahol önálló jéggyár működik — 
mondják a városházán — sehotsem ol­
csóbb a jég a szentesinél.

Sok vita, sok kihágási ügy is lelt 
abból, hogy a mészárosok máshonnan 
igyekeztek beszerezni a jeget és nem a 
jéggyártól vásárolták.

A mészárosok azt hangoztatják, 
hogy egy közepes forgalmú üzlet nem 
bírja el a viszonyok leromlása után is 
változatlanul magasan maradt közter­
hek mellett a napi közei öt pengős jég­
szükséglet terhét.

A mészárosokat most is élénken 
foglalkoztatja a jégellátás kérdése és 
beható tárgyalásokat folytatnak arról, 
hogyan tudnának függetlenedni a szen­
tesi jéggyártól. Erre vonatkozóan kü­
lönböző tervek merültek tel.

Gondolnak arra is, hogy Csongrád- 
ról vagy más környékbeli városból ho­
zatják a jeget, ahol olcsóbb a jég. En­
nek a megoldásnak az az akadálya, 
hogy ahol olcsóbb a jég, vagyis malom 
állítja elő, ott korlátolt méretű a terme­
lés és nem tudják teljesen kielégíteni 
az ottani helyi igényeken kívül még a 
jelentős szentesi igényeket is.

Ezután az került szóba, hogy va-

Kisgazda Párt uj vezetőségét. Elnök 
lett közfelkiáltással Bálint József, vá­
lasztmányi elnök Kálmán Imre, a lel nők 
Vajda Bálint, főjegyző Széli János, al­
jegyző ifjú Fodor Imre, pénztárnok Kó- 
rógyi József, gondnok Bállá Imre, ellen­
őr Kálmán János, zászlótartó Kulcsár 
Bálint és Túrák Imre.

Választmányi tag-ok: Aradi Ignác, 
id. Bábut János, Bálint Imre, Bartha 
Imre, Hajdú Gábor, Hajdú Mátyás, 
Eélegyházi Török Károly, Félegyházi 
Török Sándor, Csernus Lukács Ferenc, 
Keresztes György, Hegedűs T. István, 
Dailos Szilágyi Imre, Széli Sándor, Ka­
nász Magy Antal, id. Pataki Szilveszter, 
Gránicz István, Grámcz Pál, Fekete Im­
re, id. Fodor Imre, Horváth Dániel, ifjú 
Horváth Lajos, Kátai Pál Imre, Kalmár 
István, Kunos András, Váczi Imre, Ke­
nyeres László, Kálmán János (Zrínyi 
ucca), Lami Imre, Fekete Péter, Mes­
ter Ferenc, Sándor Mátyás, Kovaiik 
József, Pataki Ferenc, Farm Ferenc, 
ifjú Balog István, Csepregi István, Ke­
nyeres Imre, ifjú Pataki János, Négyest 
József. Póttagok: Piti Pál, Gálfi János, 
Héjjá János és Nagy Lajos.

Számvizsgálók: Jószai István, Fél- 
egyházi Török László és Kelemen Ig­
nác.

A különválás lebonyolításával -meg­
bízták az elnökséget és Fodor Imrét, 
valamint Horváth Dánielt.

__  1936. január 31, péntek.

Mennyi másutt a jég ára?
lamely szentesi malommal állapodnak 
meg, hogy a malom is rendezkedjék be 
jéggyártásra. Az erről folyó tárgyalások 
még nem vezettek eredményre"

Foglalkoznak a mészárosok azzal a 
tervvel is, hogy szövetkezve a többi 
szentesi jégnagyfogyasztőval, első­
sorban az italnagykereskedőkkel, önál­
ló külön jéggyárat állítanak fel. Tudo­
másuk szerint Esztergomban van a 
mészárosoknak saját Jéggyáruk és az 
esztergomi jéggyár működéséről kedve­
ző híreket kaptak.

Az önálló jéggyár felállítása ter­
mészetesen tetemes beruházási költség­
gel jár. Ennek a nehézségnek az elhá­
rítására szó van arról, hogy egy lesze­
relt jéggyárat vesznek meg, ezt olcsób­
ban és kedvező fizetési teltételekkel 
megkapnák. De van ajánlatuk egy gép­
gyártól arra is, hogy az illető gépgyár 
húsz esztendős törlesztésre adná el a 
szentesi érdekeltségnek a gépeket és a 
mészárosok számítása szerint ilyen be­
fektetés mellett kifizetődő1 tenne a külön 
jéggyár üzeme és feltétlenül olcsóbb, 
jeget tudnának kapni, mintha a várostól 
veszik.

A mészárosok terveiről a városhá­
zán is tudnak és válaszul nyilvánosság­
ra hozzák az ország 33 jéggyárának jég­
árait. Amíg Szentesen a jég nagybani 
ára 2.20 pengő, addig az ország többi 
jéggyárában a gyárnál való átvétel 
nagybani árai a következők:

Baja 3-84, Békéscsaba 2.60, Cegléd 
2.3O, Győr 2.72, Debrecen 2, Hajdú­
nánás 2.88, Miskolc 2.24, Kecskemét 
2.3O, Nyíregyháza 2.08, Pápa 2.80. Pécs 
3-84, Szegen 1.50, Sopron 2.40, Szek- 
szárd 2, Székesfehérvár 4, Veszprém 
3 2O, Pécs 3.20, Szombathely 3.04, Ma­
kó 1.60, Mezőtúr 3.2O, Salgótarján 3, 
Balassagyarmat 2.50, Eger 2.88, Mo­
hács 3.33, Budafok 1.60, Nagykanizsa 
3, Kalocsa 4.50, Vásárhely 3, Félegy­
háza 2-50, Kőszeg 4.80, Gyula 3.20, Bu­
dapest I.55 pengő.

Élatjáradékért eladó 5 háziföld, négy 
hold szőlő, családiház ártézikuttal; ér­
deklődni lehet Széchenyi ucca 59. 239-3!
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Hölgyek Figyelmébe I 
tartés gápondolálái

február hé Wa
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önálló jéggyár létesítését tervezik 
a szentesi mészárosok

Drágítják a léggyár jegét

kínálati loDísért
Példás Ítéletet h< jt 

Keszthelyi Béla bünti őj 
szolgálati lojiás ügyéh 1 
gazdasági cseléd ellen ik 
mi bér ura dalom szolga ti 
jelentés folytán azt a id 
ügyészség, hogy a mu, e 
uradalomból ellopott i q,] 
azonkívül kiszedte a I ra 
lószőrt eladta. Az urat to 
gő kára származott a pi 
jelentés szerint. 1

Lírva 1 Mihály a 1 ré 
ismerte a lopást. Azzal zé 
nagy szegénységben é < 
tartásáról nem tudott 01 
ért folyamodott a lopás o:

A bíróság szolgál; 1 
követett lopás bűntett 
napi börtönre ítélte U va 
lelebbezett a súlyos it< et

fi

íi Ariikban iir|íb 
hm I

A magyar tengeri íz- 
sitására az érdekeltség je 
kukoricát vásároltak , (r 
La Plata tengerit két g 
hozni az Óceánon BrailaB 
lyokon továbbítják Míg

Február elsején és]o 
tiak a gőzösök, melyeim 
Brailáig öt hét. Ennek 
körülbelül április lesz, . 
piacra kerülhet a teng< 
rica.

Egy külön szoba-konyhá.- 
Varró ucca 4 szám (itdt,

Délő Kálmánnál 140—ld 
zsirsertések vannak elad» 
herceg ucca 11, volt Hor 
ca.
Eladó egy 110—I2O 
malac Nagyörvény ucc^

Petrovics Soma ucca 
mölcsös telek, öntött 
adó. Értekezni Balogh

3fl lámpás rádió elad 
3I szám alatt.
F shérvessző, vastag, 3- 
egy félvér agárkutya *lj 
78 szám alatt.,
Singer vanógépekj k'íri
felszerelések legolcsóbb 
gépraktárban beszerezi^ 
pék, kerékpárok javítás 
olcsón készülnek. 
Állatbarátnak odaadni n 
farkaskutyámat. Cira a k

Sí ép tinóm fekete pl s
Szemere Bertalan uc® 
Szoptatós dadának ajá il 
csecsemőjével együtt; v 
megy. Érdeklődni a 1 é 
Tóth József ucca 46. 
Hengerszék~(Mayerrl f* 
felszereléssel és» egy c 
eladó Széchenyi ucca 
Ültetnivaló akácfák vju j 
tekezni lehet Andrássy t

D érékegyházoldalon"í ü
föld van haszonbérbe[k 
lehet Alkotmány uccaj ,
Honvéd ucca 5 számija
kás azonnal kiadó, 
István borbélynál, Vijk 
2 darab hízott sertés,Ili 
egy 20-as húsdaráló 4b 
zsa eladó Bercsényi iti
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Foghnző szélhámosok a vásárban
A környéken már sok embert becsaptak

A mai vásár alkalmával fel kell'Inv-

3- oldal:

ni a közönség figyelmét a vásárok sz I- 
namosaira, akik között most legerőtel­
jesebben a csodafoghuzók szerepeinek. 
,. , utóbbi hetekben Vásárhelyen, 
Ma kon, Kisteleken és Csongrádon íe- 
entek meg a vásárban ezek a szélhámo­

sok. Trukkjük ez volt:
Autójukkal megálltak a vásár 

og>ik forgalmas pontján és nagy han- 
gon hívogatták a közönséget »ingyen 
cs fájdalommentes foghúzásra.« Kiki­
áltották hogy akinek a foga fái vagy 
a feje fáj, bekenik a brazíliai csodake- 
noccsel, attól elmúlik a fejfájás és a 
csodakenocs lehetővé teszi a fog fájda­
lommentes eltávolítását. Egy pengőérti 
árulták a csodakenőcsöt és csakugyan 
beigazolták a közönség előtt, hogy a 
fajos fog pillanatok alatt fájdalom 'nél­
kül kijött a helyéből.

A közönség lázas buzgalommal vá­

sárolta a csodakenőcsöt. Pengőért ad­
tak, de akitől lehetett, a két pengőt is 
elvették. ^ ö
L Eddig rendben is volt a dolog. 
Másnap azonban minden helyen men­
tek a panaszok és feljelentések a rend­
őrségre, csendőrségre, hogy baj van a 
csodakenőccsei. A kenőcstől ugyanis 
kijött nemcsak a fájós fog, de sorra ki­
hullottak a jó fogak is.

A hatóság megállapította, hogy a 
j>brazíliai csodaszer« valami ártalmas 
anyagból készül, amely meglazítja az 
ínyeket és arra vezet, hogy annak, aki 
bekeni vele az ínyét, kihull minden 
toga.

Most erélyes nyomozás folyik kéz- 
tekeritésükre. A szentesi vásárban fi­
gyelni fogják őket és a közönséget is 
figyelmeztetik, hogy óvakodjék a csoda­
szer megvételétől és használatától.

negyven tokos hideg közeledik 
Oroszország felől

Magyarországra csak fokozatosan ér el a fagyhullám
A csütörtöki időjárás arra muta­

tott, hogy igaz a közmondás, amely azt 
tartja, hogy a kutya nem eszi meg a 
telet. Határozottabban hűvösebbre for­
dult az idő és bár a korai órákban még 
mutatkozott némi maradéka az enyheí 
segnek, csakhamar hideg szél süvített 
v^£?ig a városon és köd is észlelhető volt.

A meteorológiai intézetnek az a 
véleménye, hogy a hosszú hetek óta tar­
tó rendkívüli enyheség most már vé­
get ér és gyökeres változás következik 
be az időjárásunkban. A napok óta 
Oroszország belsejében felhalmozódó 
hideg levegő most már kiterjeszti ha­
tását a Kárpátok medencéjére is. Észak-

mégis amneszíldf feapnafe a nemszavazők
A belügyminiszter finfos nyilatkozata a képviselőházban

Megírtuk, hogy a városi központi 
Választmány szerdai ülésén úgy ren­
delkezett, hogy meg kell indítani a ki­
hágást eljárást azok ellen, akik a no­
vemberi országgyűlési képviselőváiasz-

oroszországban tegnap mínusz 40 fokig 
süllyedt a hőmérséklet és a hideg ke­
leti légáramlás már a Kárpátok északi- 
észak keleti oldalát is megközelítette. 
Egyidejűleg a Földközi-tenger felől a 
magasabb Jégrétegekben melegebb le­
vegő áramlik észak télé és általános le­
csapódásokat hoz.

Ennek megfelelően Magyarország 
is lehűlést és egyidejűleg havazást fog 
kapni s hosszú idő után ismét téfius 
jelleget ölt az időjárás. A lehűlés egy­
előre lassan fog végbemenni, de hatását 
a keleti, északkeleti légáramlás meg­
erősödése fokozni fogja.

jelenik az erre vonatkozó rendelet el­
engedik a büntetést azoknak, akik nem 
szavaztak.

A miniszter nyilatkozata teljesen 
tisztázta a helyzetet: a nemszavazóknak 
is jár a közkegyelem, ennélfogva nem 
fogják megbüntetni azt a több mint 
kétezer szentesi polgárt, aki november­
ben nem szavazott.

Súlyos baleset meszelés Mzbei
Eltört a lába egy kíséri asszonynak
, Súlyos baleset történt tegnap dél­

után a Kísér ben. Gácsi Istvánné Pla- 
rangozó Julianna 46 éves asszony Kis­
hat ucca 14 számú lakásán meszeléssel 
you elfoglalva. Egy padkán állt, mun­
ka közben megszédült, leesett és bal 
lába kettétört.

Értesítették a mentőket, dr Székely 
Tibor mentőorvos a helyszínen első se­
gélyben részesítette a súlyosan sérült 
asszonyt, ideiglenes kötéssel látta el, 
majd a mentőautón beszállították a 
kórházba. Gácsi Istvánné nagy fájdal­
makról panaszkodik, állapota elégné 
súlyos. ’

Ne sajnálja ’ fáradtságát, keresse fel

Nagy Imre
Vörösmarty u. 10 számú sütödéjét

ízletes fehér kenyeret kap kilogramonként 28, 
télbarna 24, kenyérliszt 24, sajátőrlésü korpa 

 kapható.

fáson nem jelentek meg a szavazatszc- 
do küldöttségek előtt és magukat utó­
kig sem mentették ki. A központi vá­
lasztmány is azon az állásponton volt, 
hogy a választási vétségekre hirdetett 
amnesztiarendelet nem terjed ki a nem- 
szavazókra. Mikor erről beszámoltunk, 
közöltük azl is, hogy ez a kérdés meg 
nem tekinthető ehntézettnek, mert a 
képviselőháznak éppen a szerdai ülé­
sén. interpelláció hangzott cl ebben a

tárgyban, csak a tudósítás megírásakor 
meg nem volt ismeretes a belügymi­
niszter álláspontja.

Csoór Lajos interpellált és azt kér­
te, hogy a nemszavazóknak is adjanak 
amnesztiát, ha sokkal súlyosabb vétsé­
gek elkövetői kegyelemben részesültek.

Kozma Miklós belügyminiszter azt 
válaszolta, hogy mikor az amnesztiaren- 
deletet kibocsátották, úgy fogta tel an­
nak szellemét, hogy azok a bűncselek­
mények, amelyek a választási kötele­
zettség elmulasztásából származnak, 
amenesztia alá esnek. A belügynnnisz- 
téiiumban már dolgoznak megfelelő 

- tervezeten és pár nap múlva meg is

TUPOHaMYOS MOICáSIINHál

4- negyed 7 és fél 9 órakor.
HőtfŐM 6 és fél 9 órakor,
Keclclun 6 és fél 9 órakor Filiere« tieiyfrakkai i

A legvidámabb »«»kar film I Vadnay László bombasikerü vígjáték« I

A csúnya lány
l?7"7r smä UB' °4““

. . 8* *harekl Hevet* wikerekZ
C,ÍrTA„A rSW íeb*e- ®*ZeB és «•mán.ian, ragyog* együttese.
Sziics László is Wefgantf Tibii éeibelnekl GylnyürA magyar tájak I 
■Arlelssonet. V

Más miben vették fel 
a manhabért

A bíróság csalásért megbüntetett 
két napszámost

Bozó Károly Honvéd ucca 36 szám 
alatti napszámos ellen csalás címén vá­
dat emelt az ügyészség. A vád szerint 
Bozo a múlt nyáron Czakó Ferenc Kís- 
er >7ca 9 szám’ alatti gazdálkodó ta- 
nyaján aratási munkán együtt dolgo­
zott Kuli Jánossal és Kuli Péterrel. Ju­
nius 15-én Bozó találkozott Balta Mi- 
háiy napszámossal, együtt elmentek 
Gzako herenchez a bérért; utköz.ben 
megbeszélték, liogy a kőt Kuli nap- 
szamberét is felveszik. Bozó azután a 
sajat bérét felvette, mig Baba azt mond­
ta, hogy őt a két Kuli küldte és azok 
ne ve ben a nekik járó három pengőt fel­
vette. A pénzt azután Bozó és Bállá 
megfelezték.

. , bíróság előtt Bállá Mihály azzal 
védekezett, hogy nem tudta, hogy Bo- 
zó csalni akar, azt hitte, a két Kuli 
csakugyan megbízta Bozót a pénz fel­
vétel evei. Egyediként hajlandó a pénzt 
visszafizetni. Bozó beismerte a vádat 
nagy szegénységével védekezett, egyéb­
ként 0 is hajlandónak ígérkezett a kár 
megtérítésére, ha majd keresete lesz.

A bíróság csalásért Bal la Mihályt 
egy napi, Bozó Károlyt 15 napi fog- 
hazra ítélte. Az ítélethirdetés után a 
bíróság Bozó Károlyt ii)-emban átadta 
a foghazórnek.

lávébeverébel
legjobbal! is legolcsiiblHb

eYHRHMTI
* m • z I

fűszeresnek
mellett

Arcbőre üde! és bársonysima lesz, ha a 
kisén patikában »Szent Anna« krémet 
és »Szent Anna« szappant rész. 68I4-ÍI
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Megjegyzések gróf Károlyi Viktor 
legutóbbi nagymágocsl beszédére

Méltóságod január 25-i nag. 
esi beszédében annak az óhajának adott 
kifejezést, hogy mivel a szó elröpül, ezért 
sérelmeinkkel, panaszainkkal inkább 
írásban forduljunk Méltóságodhoz. He­
lyesnek tekintvén óhaját, szabad legyen 
Írásban előadnunk a következőket:

Méltóságod elsősorban is a inun- 
káskérdésset foglalkozott beszédében. 
Szívhez hatóan előadta, hogy minden 
igyekezete a munkásság tisztességes 
megélhetésének és becsületes kenyeré­
nek biztosítására irányul. Ha ez a nyi­
latkozat pillatnyilag megnyugvással töl­
tött is el bennünket, végeredményében 
mégis akként távoztunk el, hogy egy re­
ménnyel ismét szegényebbek lettünk.

Tudatában vagyunk annak, hogy 
Méltóságod közvetlenül ismeri az itteni 
munkásság végtelenül siralmas helyze­
tét. Hisszük, hogy mindenütt, minden­
kor követelni fogja a mostani kibír­
hatatlan állapotok megszüntetését

elég kenyér és akkor eltűnik az egyke 
és nem pusztul a magyar. Ebből lát­
szik az, hogy a tájvédelem végered­
ményében gazdasági kérdésekre vezet­
hető vissza. Engedje meg Méltóságod, 
hogy magyaros őszinteséggel a szemébe 
mondjam azt, hogy mi bar helyeseljük 
Méltóságod eddigi ténykedését, de en-.; 
nél még sokkal többet várunk. Mi érez­
zük itt a legmagyarabb részén az or­
szágnak, hogy fajunk pusztul és vész, a 
gazdasági helyzet következtében. Tud­
juk, hogy ezzel Méltóságod is tisztában 
van, mert ez a kérdést 1935. március 
16-án tartott beszédében ki is fejtette 
a következőképpen:

»Telepítés, titkos választójog, gaz­

E

daadóság rendezés.«
»Ezek között elsősorban áll a te­

lepítés kérdésének rendezése és pedig 
mindenkit megnyugtató módon való el­
intézése- Sorban utána következik a tit­
kos választójog kérdésének nyugvó-* 

A munkásság sorsa itt, ahol csu- pontra juttatása.
Budapesten kitalálták, hogy a ma­iin és kizárólag a mezőgazdasági mun- 

ára vagyunk ráutalva, össze Van köt­
ve a közép-, kis- és törpebirtokosok éle­
tével s ezektől, ezek sorsának javulásá­
tól várhatják, hogy tisztességes kerese­
tet kapjanak, emberi módra élhessenek 
és ruházkodhassanak.

Ennek az elérhetéséhez — miként 
arra Méltóságod általunk is igen he­
lyeselve rámutatott — elsősorban is 
arra lenne szükség, hogy a magas adóz­
tatás, a közpénzekből egyeseknek több­
féle címen, több állás után juttatott 
többszöri fizetés rendszere — ide értve 
a különilletmények, kiszállási dijak, 
tiszteletdijak stb. rendszerét is — hala- 
ladéktalanui megszüntessék. — Az így 
elérhető megtakarításoknak magukkal 
kell vonniok a közterhek csökkenését, 
amelynek révén azután a birtokos osz­
tály tisztességesebb kenyérhez tudná 
juttatni azokat, akik munkájuk után rá­
juk vannak utalva-

Nagyon helyesen rámutatott Mél­
tóságod arra, hogy a mezőgazdasággal 
foglalkozó társadalom nem tud kibújni 
az adóztatás alól, mint a bankok és 
nagyipari vállalatok. Hogy ez mennyire 
igaz, azt legjobban bizonyítja az az ép-

Een itt lejátszódott esemény, hogy arm­
or 1919-ben az uradalom nagy terüle­
tet parcelláztatott, az erre került tele­

pesek még meg sem tudtak erősödni, 
máris jött az uj kataszterezés, ami által 
az eddig 4 és 5-öd osztályú földeket el­
ső osztályúvá alakították át, így a köz­
teher tetemesen megnövekedétt és őket 
a leginségesebb helyzetbe sodorta. Rá 
kell mutatnom a nagymágocsl OFB- 
sek szerencsétlen sorsára is. Egy hat 
holdas OFB-és kisbirtokos évi adója 80 
pengő, törlesztési járulék címén évi I2O 
pengőt kell fizetnie. Hogy tehát kö­
telezettségének eleget tehessen, különö­
sen állt ez arra az időre, mikor a búza 
mázsája 6 pengő volt, el kellett adnia 
33 mázsa gabonát, míg bármelyik kis­
gazdatársától ugyanekkor 6 hold földet 
legfeljebb 15—2O métermázsa búzáért 
vehetett bérbe- Hogy most mi a hely­
zet, amikor a kenyérnek valója sem ter­
mett meg, azt még elképzelni is bor­
zasztó. Nincs vetőmag, nincs kenyér, 
a földeket sem tudják bevetni és hiá­
ba fordul a sok szerencsétlen bárhová, 
segítség sehonnan sem érkezik és a mi 
népünk pusztul a gazdasági életnek 
ebben az öldöklő háborújában. Nincs 
senki, aki ezen szerencsétlen áldoza­
toknak segély tnyujtóan a hóna alá 
nyúlna.

Méltóságod beszédében megemlé­
kezett a tájvédelemről és nagyon he­
lyesen állapította meg azt, hogy legyen

gyár falu, a magyar tanyák népe nem 
érett a titkos választójogra- Ezeknek 
azt kiáltom oda, hogy nincs igazuk! 
Ha megérett a pesti gyárimunkás arra, 
hogy titkos szavazással gyakorolja al­
kotmányos jogait, akkor nincs okunk 
félteni nemzeti jövőnket a magyar vi­
dék, a magyar falu, elsősorban az Al­
föld lakosságától.

A másik megoldásra váró nagy 
kérdés az adósságok ü^ye. Rendezni 
kell ezt az ügyet, annál is inkább, 
mert annak az időnek egyszer már vége 
kell, hogy legyen, hogy a magyar em­
ber újévtől szilveszterig, 366 napon ke­
resztül — kora hajnaltól késő estig az­
ért dolgozzék, hogy a bankoknak kama­
tot fizessen. Ugyanez a helyzet külön­
ben a karteJekre vonatkoztatva is, a 
magyar kereskedő, iparos- minden 
idegszálának megfeszítésével dolgozik, 
hogy boldogulni bírjon. Munkájuknak 
alig látják gyümölcsét. Ellenben raj­
tuk gazdagodnak a kartelek, amelyek 
kíméletet nem ismernek és könyörte­
lenül keresztülgázolnak a kis egzisz­
tenciákon. Itt a legfőbb ideje, hogy en­
nek a világnak egyszer már vége le­
gyen.«

Helyesen és éles szemmel ítélte 
meg Méltóságod idézett beszédében 
azokat a bajokat és szörnyű hibákat, 
melyek fajunkat sorvasztják, de néz­
zük meg, hogy a valóságban milyen 
ellenintézkedések történtek ezek ellen 
az alatt az egy esztendő alatt, amely e 
beszéd elhangzása óta elmúlott.

Hogy mennyire haladt a telepítés 
kérdése előre a képviselőházban, azt mi 
itt n m tudjuk, de a kitelepítést annál 
inkább érezzük, akkor, amikor megütik 
a dobot a tejünk felett.

A titkos választójoggal szemben 
már szerencsésebb helyzetben vagyunk, 
mert ez nincs előttünk titokba burkol­
va, mindenki tudja, hogy jelenleg cr- 

. rőt tudni egyáltalán nem akarnak és

szomorúan kell megállapítanunk azt a 
tényt, hogy ezt a kérdést minden po­
litikai párt csak eszközül akarja fel­
használni a hatalomra jutásihoz, hogy 
azután azt elérve végleg clfelejtkezzék 
róla, vagy a bizonytalan jövő számára 
tartsa leim.

De nézzük, hogy más-e a helyzet 
a kartelekkel szemben, amely mint 
ahogy az emberi szervezetben lévő rá­
kos daganat a testet, úgy roncsolja és 
rontja meg a gazdasági élet egészséges 
vérkeringését, polip karjaival behatol­
va a gazdasági életnek minden ágába 
és azt az előbb még virágzó kisipart, 
vagy kereskedelmet, mely számtalan1 
embernek nyújt biztos megélhetést, tel­
jesen megsemmisíti és tönkre teszi. A 
kormány akkori jelöltjei is hangoztat­
ták ezt, érezték a hibákat és mégsem 
történt más, csak az, hogy a kartelek 
azóta nemhogy fogytak volna, sőt in­
kább szaporodtak.

Arra kérjük Méltóságodat, hogy 
ezeket a kérdéseket, melyeket Méltó­
ságod is helytelennek tart, miként azt 
programbeszédében is kifejtette, ne 
hagyja a feledés homályába merülni, 
tartsa ébren a kormány lelkiismeretét, 
hogy azok a gondolatok, melyeket Mél­
tóságon annak idején kifejtett, minél 
előbb megvalósuljanak. De kérjük Mél­
tóságodat arra is, hogy ezen országos 
viszonylata dolgok mellett, ne felejt­
kezzék meg a mi helyi jellegű bajáink­
ról sem, ne felejtkezzék meg arról, 
hogy a mi szerencsétlen Mágocs közsé­
günk talán a legtöbbet szenvedett a 
Csongrádmegyében dúló elemi csapá­
soktól és mégis a mi falunk az, mely 
nagy nyomorunk és ínségünk dacára 
mind a mai napig egy pengőnyi köz­
munkához sem jutott, hogy azok a sze­
rencsétlenek, kiket az elemi csapások 
tönkre tettek, egy kis keresethez jus­
sanak. Pedig itt is volnának mint a 
szomszéd városban utak, járdák építé­
sére és más közmunkálatokra alkalma­
sak.

A mi népünk mindenkor teljesiti 
hazafiul és honpolgári kötelességét és 
a végletekig türelmes. Nem mutogatja 
sebeit, de a fájdalmak túlnőnek minden 
türelmen. Bizalommal kérjük Méltósá­
godat, emelje tel szavát az érdekünk­
ben, hogy enyhülés állhasson be sor­
sunkban. Ennek elérkezett a legfőbb 
ideje.

Méltóságod is azt mondta: »Itt a 
legfőbb ideje, hogy ennek a világnak 
egyszer már vége legyen.«

Hazafias tisztelettel:
Vecseri Laj'as 

ótompaháti és lászlóte'lki 
gazdakör elnöke.

MIELŐTT ÉPÍTKEZNE.
keresse fel a

ZSOLDOS telepet,
az építkezéshez szükséges minden 
anyagot, többféle téglát és cserepet, 
cementlapokat, épületfát és deszkát 
minden méretben, elsőrendű minő­
ségben a legolcsóbban vásárolhat.

y-'jw-'v
Van szerencsém tisztelettel értesíteni a nagyérdemű vásárlóközönséget, hogy

Bertha János ucca 5 ftsám eleit (volt Kántor üzlet)

Főszer, csemege, festék és italáru kereskedést nyitottam.
Állandóan raktáron tartom az összes friss fűszer, csemege és festék árukat, valamint 
borok, sörök, likőrök, rumok, pálinkák és háztartási cikkeket. — Pontos és előzékeny 
kiszolgálás mellett, a legolcsóbb napi árakat nyújtom kedves vevőimnek. — A nagyérdemű 
közönség szives pártfogását kérve maradok mély tisztelettel i

SZABÓ BÁLINT
a Hangya Szövetkezet volt üzletvezetője.

Egy próba vásárlás meggyőzi Önt 
áruim minőségéről és olcsóságáról.
Telefon I ITS. Mindent házhoz szállítok Telefoni ITS./
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lift féltei hfirtín
t hozott tegnap ctr 
lüntetőjárásbíro egy 
tyében. Urvai Mihály 
Hen, aki az árpádhal- 
olgálatában állott, fel- 
t a vádat emelte az 
múlt esztendőben az 
>tt nyolcvan kiló tát, 
a lovak tarkát és a 

uradalomnak 55 pen- 
t a lopásokból, a tei-

a bíróság előtt be- 
zzal védekezett, hogy 
n élt és családja el­
őtt gondoskodni, az- 
>páshoz.
gálati viszonyban el- 
ítette miatt hat hó- 
2 Urvai Mihályt, aki 
s Ítélet ellen.

ih a fengerenluli

J936-_ január 31, péntek.

&:Ikozik 2 hónapos 
; vidékre is el- 
1 édőintézetnél, I„

___ 485-31
S a vele tévő 

csirkekeltetőgép 
l 26. 469-1
nnak eladók. Er- 
' ucca 2O sz. alatt.
_______ «35-3I
iMóricának való 
riadó; értekezni 
36 szám. 419-31 
itt ké tszobás Ia- 
deklődni Orosz
Jgó.____ 509-4
tísjenei 100 kg., 

200 kg-os má- 
cca 11. 508-2

gerisziikséglel bizto- 
Itségek I2OO vagon 
k Argentínából. A 
két gőzös fogja át- 
railába, onnan uszá- 
Magyarországra.

1 és ötödikén indul- 
lyeknefc menetideje 
énnek megfelelően 
lesz, mikor nálunk 
tengerentúli kuko-

onyhás lakás kiadó 
(volt Páva uoca).

__ ,___  507-2
10—150 kg. körüli 
eladók Szent Imre 
Horváth Gyula uic-

_____ 506-2
) |ilós szép kövér 
ucca 4 szám alatt.

,____ 500-1
ívií számú gyü- 
t ^zenes kályha el- 
glf János ucca 5.

499-3I
ladó Harucker u.
________  498-2

3—4 méteresek, 
i tiadó Jókai ucca
__________  497-2
kerékpárok, összes 
óbban Szergiuäz 
izbetők. Varrógé- 
itäsa pontosan és 
__________ 495-3I
n*n szép nőstény
a kiadóhivatalban.
I_____ 494-2

í5ss kendő eladó 
12-2. 49O-3I

NAPIHIREK
FENTEK, január 31. Róm. kát.: 

Bosco sz. J. — Protestáns: Virgilia. 
Nap kél: 7.3O órakor, nyugszik: 4.59 
órakor. — Hold kél: 10.37 órakor 
nyugszik: 1.45 órakor.

időjelzés: Elénkebb légáramlás, 
Sok helyen még köd. Több helyen — 
foteg az ország nyugati telében és va­
lószínűleg a fővárosban is — eső, ha­
vaseső, a hegyeken havazás. A hőmér­
séklet valószínűleg csökken. Távolabbi 
kilátások: Erősebb lehűlés lehetséges.

— Terményárak. A városi gazda­
sági hivatal tegnap a következő ter­
ményárakat rögzítette: a piacon búza 
18, árpa 16.50, tengeri I5, a gabona- 
kereskedőknél búza 17—17.20, árpa 15 
—16, zab 15—16, tengeri 15—15.50 P. 

—o--
— Ma van a téli áltatvásár. Az or­

szágos téli vásárt ma és holnap tartják 
Szentesen. A mai állatvásáron nem vár­
ható különösebb forgalom, a járlatle­
velek kiadását is győzte egyetlen hiva­
tal a városházán.

— Megállóban van a Tiszán az 
áradás. A T;sza vízállása csütörtökön 
reggel a Kucorinál 394 centiméter volt. 
Ez a vízmagasság az előző naphoz ké­
pest csupán 4 centiméteres áradást je­
lent. A telsőbb szakaszokról érkező je­
lentések szerint előreláthatólag ma vagy 
holnap eléri tetőpontját az áradás és leg­
később vasárnapra beáll az apadás.

— Hétvégi szünet a járásbírósá­
gon. Igazságügymimszteri rendelet ér­
telmében a szentesi járásbíróságon 
ezentúl a hétköznapra eső szombatokon 
a hivatalos munkaidő déli la órakor 
végetér. A telekkönyvi iktató azonban 
ezeken a napokon is déli 1 óráig köteles 
elfogadni a beadványokat.

— Orvosi hír. Dr Fábián Nagy 
Kálmán v. belgyógyászati és v. tiidó- 
szanatóriumi orvos rendelőjét megnyi­
totta a Felsőpárton Deák Ferenc ucca 
70 szám alatt (Artézikul mellett).

Leltári árusítás!
Eddig nem létezett árait!
_______ _____»mii er«h»s»an

— Február nyolcadikén lesz a Kul­
tur Egylet nagyszabású farsangi ka­
baré-estje.

— Juhhús a honvédségnél. Gömbös 
Gyula honvédelmi miniszter elrendelte, 
hogy a honvédség élelmezéséhez a jövő­
ben hetenkint egyszer juhhus is fel- 
használtassék. E rendelkezés célja egy­
részt a honvédség élelmezésének meg­
javítása és változatosabbá tétele, más­
részt pedig az utóbbi időben nagy fej­
lődést mulató magyar juhtenyésztésnek 
a juhhus-togyasztás fokozása'által való 
támogatása.

— Iparügyak. Mucsi Ilona (Jókai 
ucca 2I) a kocsmaipar gyakorlására kér 
engedélyt. — Kiss Sándor (Korsóssor 
9) kéri, hogy baromfikereskedői ipar­
igazolványát terjesszék ki toll, bőr és 
gyapjukereskedésre is.

alföldi ujsag^ 5. oldal 1

Kánga fcülfiggmfnisztert hossza magán
fciballaatdsou foaadta az anaol htrdly

Csütörtökön Kánya Kálmán 
hallgatáson jelent meg Edward király­
nál. A király 55 percig tartó magán- 
kihallgatáson fogadta a magyar kül-

Kánya Kálmán külügyminisztert, 
aki tudvalévőén a kormányzót és a 
kormányt V. György király temetésén 
képviselte, a temetés után is London­
ban maradt és politikai megbeszélése­
ket folytatott az európai politika An­
gijában összesereglett vezetőivel. Szer­
dán este vacsorára látta vendégül a mi­
niszter az angol közélet számos előke­
lőségét.

ki­

kihallgatáson fogadta a magyar 
ügyminisztert. A hosszú kihallgatás igen 
nagy feltűnést keltett Eurőpaszerte.

_ A magyar külügyminiszter után a 
király a török külügyminisztert fogad­
ta kihallgatáson.

* XONANCEDENY
szezonvégi leszállíts árak 8

10 is 20 25 30 ut.
k

SsírbMön 3-20 4-40 5-70 6.60 T— pengő
Az összes egyéb zománcedények és háztartási cikkek szezonvégi leszállított árakon
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— Kartörést okozott a lórugás. Pa­
tak János 32 éves tömörkényi napszá­
most a ló megrugta, a rúgás következ­
tében eltört a bal karja. A szentesi Kór­
házban gyógykezelik. Állapota nem sú­
lyos.

— Találtak e hő 27-én a Tors Kál­
mán uccában egy női pénztárcát. Iga­
zolt tulajdonosa a rendőrségen átveheti.

— Az én utam. Tutsek Anna élet­
regényéről. A könyv egyszerűen és sze­
rényen, »Tutsek Anna-módon« szinte 
tökéletes képét adja egy elsüllyedt vi­
lágnak, amelyre sóvárogva gondol visz- 
sza, aki ismerte és amelyről nem győz 
eleget hallani, aki már nem ismerhette 
meg. Beszél arról a boldog időről, 
amelyben szentség volt a család, min­
denre képies önfeláldozás a testvéri sze­
retet, testvér és kolléga és jóbarát a 
barát. Arról az időről, amelyben víg, 
gondtalan élet folyt a fejlődő Budapes­
ten. A könyv címlapja virágos fát áb­
rázol, amely szivekbe ereszti gyökereit» 
Talán igaza van a rajzolónak, hogy nem 
rajzolt a virágok mellé töviseket. Ab­
ban a szívben, amely ezt a könyvet 
diktálta: a tövis is mindig virággá vál­
tozott. Páratlan sikerű leány-regényei­
nél is nagyobb sikere lesz á szerzőnek 
ez a »felnőtt-könyve«.

— Asztalosok vacsOrás bálja feb­
ruár l-én. El ne mulassza ezen ked­
vező alkalmat, mert itt nemcsak jő 
vacsorát, hanem egy hálószoba bútort is 
nyerhet.

— Akiknek foglalkozása minden 
erejük megfeszítését követeli, igyanak 
hetenként legalább egyszer, reggel fel­
keléskor 1 pohár természetes »Ferenc 
József« keserüvizet, mert ez szabályoz­
za a béimüködést, előmozdítja a gyo- 
moremésztést, fokozza az anyagcserét, 
javítja a vérkeringést, megnyugtatja az 
idegeket, egészséges álmot 'hoz és ez­
által uj életerőt teremt.

— Székelési zavarok, vastagbélhu­
rut, puffadtság, félelemérzés, bódultság, 
migrén és általános rosszuUét esetén a 
rendkívül enyhén ható természetes 
»Ferenc József« keserüviz a gyomor és 
a bélcsatorna tartalmát gyorsan kiüríti, 
a bélmirigyek működését élénkiti, a 
vérkeringést előmozdítja s tartós meg­
könnyebbülést szerez.

iiísodfohu tárgyalás Hérotth 
István kilaholtatásl Bőrében

A szentesi görögkeleti magyar 
egyház képviseletében ar Négyest Imre 
polgármester, mint az egyháztanács el­
nöke a muitkorában pert indított Né­
meth István főpap ellen és a főpapnak 
az egyház Kossuth uccai épületében levő 
lakásából való kilakoltatását kérte. A 
szentesi járásbíróság a keresetnek helyt 
adott és elrendelte a főpap kilakolta­
tását. ,, •

Németh István felebbezéssel élt az 
ítélet ellen a törvényszékhez és a sze­
gedi törvényszék másodfokon tegnap 
tárgyalta az ügyet.

A tegnapi felebbezési tárgyaláson 
a törvényszék kötelezte a felperes egy­
házat, hogy mutassa be az egyház alap­
szabályait, mert azok ismerete nélkül 
nem tudja megállapítani az egyház 
szervezetét. Az alapszabályok beter­
jesztése után fog újabb tárgyalási na­
pot kitűzni a jiör érdemi tárgyalására.

Liszli fűszeres a vasútállomás előtt, a 
város legolcsóbb beszerzési forrása. Te- 

Lgyen egy próbavásárlást. 264-2

B vidéki sajti Jsltnlöséga
I sajtófőnök beszéde

MEGHYILTH!
Braun Dezső és Emil
gabona és terménykereskedése, va­
lamint fűszer és gyarmatáru nagy- 
kereskedése

elei«
Kossuth I

Volt Dallos-ház

A Magyarországi Vidéki Lapold. 
Országos Egyesületének szerdai igaz­
gatósági ülésén megjelent Mikecz Ödön 
sajtófőnök és a következő érdekes ki­
jelentést tette:

— A vidéki sajtót egyenragu té­
nyezőnek kell tekinteni, mert a Kispc- 
terek és Nagyjánosok ügyével való fog­
lalkozás ugyanolyan fontosságú, mint 
a nagy jiroblémák elintézése. A vidéki 
sajtóra minden körülmények között 
szükség van. A vidéki sajtó nagy nem- 
zetmüveló hivatást tölt be. Ezt meg­
becsülni és értékeim kell tudni. Mind- 

j nyáján tudjuk, hogy milyen nehéz hely­
zetben van a vidéki sajtó. Arra kell 
törekedni, hogy a megélhetési lehetősé­
get biztosítsuk számára. A tervezett saj- 
tórefomi megtisztítja a sajtó életét a 
mételyektől, de egyúttal megszabadít­
ja azoktól a béklyóktól, amelyektől ha 
megszabadul, a magyar sajtó újjászüle­
tése következik be,. (

I j
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Erősen terjed a kanyaré
De még nem HMM Járványos méreteket
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Az iskolákból feltűnő számmal kez­
denek elmaradozni a gyerekek és mint 
a városi főorvosi hivatalba beérkező je­
lentések mutatják, az iskolai mulasztá­
sok legnagyobb részét kanyaró megbe­
tegedések okozzák. Terjedőben van a 
•városban a kanyaró, különösen az utób­
bi napokban történt számos megbetege­
dés, de a betegség még semmi esetre 
sem öltött járványos méreteket.

Az egészségügyi hatóság egyelőre 
nem látja szükségét rendkívüli intézke­
dések megtételének, de felhívja a kö­
zönség figyelmét, hogy szigorúan tartsa 
be a "beteg gyermekek elkülönítésére 
vonatkozó rendelkezéseket, mert kü- •

Halálfejes zászló alatt
■önben nem lehet megakadályozni a 
betegség terjedését és az iskolák utján 
megfertőződnek a gyermekek.

A külterületi lakosság figyelmét is 
tel hívja az egészségügyi' hatóság, hogy 
kanyaróban megbetegedett gyermekeit 
legalább egyszer-kétszer mutassák meg 
orvosnak, hogy megállapítható legyen 
a betegség természete és intézkedni te­
hessen a további fertőzés lehető meg- 
gátfása iránt. Ha a gyermekek elkü­
lönítésére nem ügyelnek, nem lehet 
megakadályozni a kanyarónak járvá­
nyossá válását és ebben az esetben az 
iskolákat is be kellene zárni, az pedig 
semmilyen szempontból sem kívánatos.

A* »Alföldi Újság« eredeti regénye 
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A hold vette át lassan a szerepet

Az Alföldi-----T “r:számában meg. ^kakivfte 
íejtese: puiyKaKivire
korin LAiatáSOk mkSüÄ; 

‘ e ’ afani Ugyanakko 
Megfejtést leikedést mu
Virágos Só

ne Kata. feiJ ölben beáflo

közöltük azt

s leli tányérja kíváncsian kandikált ki 
a tajra a cserháti halmok mögül. A ki­
csapó its zemü haramia oil leircngctt
niég mindig a kocsi körül. Kereste

------------------------- ------------- ------~-------------------- ------ ------------- ---

fi miniszterelnök i (n q szolgoleikfiségef
Szóllott a politizáló kSzllszIvIselőhröl Is

A képyiselőházban Sulyok Dezső 
interpellációt intézett a miniszterelnök- 
hoz a magyar közélet általános színvo- 
Jialaiiak az ország- jövőjét veszélyeztető 
leromlása tárgyában. Az interpelláció­
ban többek között ezeket mondotta:

— Nem érhet nagyobb szerencsét­
lenség egy nemzetet, mintha a szofga- 
lelkuség elhatalmasodik. A hercegprí­
más a szószékről mondotta, hogy a szol- 
galelküség nagy mértékben elhatalma­
sodott nálunk. Ennek a szellemnek 
pusztulnia kell, különben mi pusztu­
lunk el.

Az interpellációnak erre a részé* 
re Gömbös Gyula miniszterelnök isrv 
felelt: ■ &y

~ Kijelentem, hogy minden szol- 
gaiclkuséget utálok. Gerinctelen em­
berekkel nehéz történelmi helyzetben 
levő nemzet nem építheti fel jövőjét és 
ez nemcsak az én, hanem az egész kor­
mány és az egész párt gondolkozása. -

Payr Hugó közbekiált: Ki hiszi 
ezt el?

Gömbös miniszterelnök: Nehéz 
helyzetben levő nemzet csak egységes

»■■■ -  ----- - —nnnnj juüi

összefogással állhat meg a helyén.
Kiyr Hugó: Mondja még ezt a 

sajat pártjának.
Sulyok Dezső arra is kitért inter­

pellációjában, hogy köztisztviselőket 
pártszervezés céljaira használnak tel. 
mroi ítéletek állapították meg, hogy 
köz 11 s z tv 1 síelők a, törvényt súlyosan 
megsértették, amikor felsőbb nyomás­
ra partszervezésben vettek részt.

A miniszterelnök erre így felelt:
— A kormányzópart szervezkedése 

egy hónapja általános vita tárgya. Meg­
mondom, hogy tovább fogunk szervez­
kedni. Ammp már többször hangoztat- 
tam, olyan párthivekkei nem számolok, 
akik spekulációból, fconjunkturakere- 
sesboi jöttek hozzám.

Horváth Zoltán: Kilencven száza­
lékban ez a pártja. _ ‘

Gömbös miniszterelnök: En" is 
megmondom őszintén, hogy a köztiszt­
viselőket szívesebben látom a munka­
asztalnál, mint pártügyekkel foglal­
kozni.

Payr Hugó: Ezt Marton Bélának 
mondja meg.

Elad*
életjáradékért a Nagyhegyen 5 kishold 
szőllő, lakható épületekkel, vagy meg­
felelő kapás kerestetik. Érdeklődni lehet-
»«•«meny u. se se. alatt.

értesítés
Tisztelettel hozom Szentes város és 
környéke n. é. közönségének tudo­
mására, hogy 34 évi városi közszol­
gálat után nyugdíjaztatásomat kértem 
és Szentesen,
Kossuth u. 18 szám alatt a 
Magyar-Francia Biztosító RT. 
megbízásából

blztoaliAgl Irodát
nyitottam, ahol a biztosítás minden 
ágazatával, úgymint élet-, tűz-, jég-, 
betöréses-lopás-, üveg-, stb. biztosí­
tásban készséggel állok a n. é. kö­
zönség rendelkezésére. 34 éves kifo­
gástalan közszolgálati múltam bizto­
sítékul szolgál arra, hogy a biztosítási 
Ügyleteket a legmegbizhatóbban és a 
legszolídabban fogom kötni. Minden­
kor megbízóim érdekét kívánom 
szolgálni ezen uj munkásságommal is.

niztositási és adóügyekben felvi­
lágosítással készséggel és díjtalanul 
an°k a t. közönség rendelkezésére.

Szives látogatását kérve, vagyok 
hazafias tisztelettel:

IflilliCJIANDOR
nyug városi adópénztárnok biztosítási irodája. 
Szentes, Kossuth ti. 18. (Bocskay ucca sarok.)
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9 Villaima tavalyi 
üzemi adatai

A villamosam az 1935 évben 569.349 
kvy. áramot termelt, szemben az I9j4 

i OTl 524,907 kvv-tal, tehát a múlt évben 
í az előző évhez képest nyolc százalékkal 
i emelkedett a termelés.

Az eladott áram 58.9 százaléka volt 
esti, 41.1 százaléka nappali 1935-ben, 
•míg 19ß4-ben 61.3 százalék volt az esti, 
3«-7 százalék a nappali áram. A nappali 
áramfogyasztásban emelkedés állapit) 
ható meg, az esti áram fogyasztása 
stagnál.
, ^z esti áramot 8—5.2 fillér közötti 
áron adta a villamosam, a nappali áram 
eladási ára 3—1 fillér között váltako- 
zott. Átlagosan 1 hw óráért a villamos- 
mii 5.13 fillért kapott a fogyasztóktól.

A fogyasztók számában is növeke­
dés állapítható meg. 1934-ben 2078 fo- 

. gyasztója volt a villamosmünek, I935- 
ben pedig 2I39.

Autogen hegesztést
épElet és géplakatos munkákat 
vlzvszefék és lllrdőszoha beren­
dezések szerelését és javítását 
méltányos árakért végez 
Molnár Antal géplakatos 

Sáfrány M. u. 30.

támasztékot, majd mint a részeg tán­
torgott és kicsattant a torkából az or* 

I ditäs:
T „ ~ Golyót az akasztófáravalónak. 
Lojj bele a kutyába, Vessző!

Hogy miféle név volt az, talán ma­
ga sem tudta volna megmondani, de 
bizonyosan az egyik társának, a cimbo­
rának szólt. Am az nem igen vetett rá 
úgy t. Mordaly volt a kezében és az­
zal dirigált:

— Ide sorjába, mind!
Lassan cihelődtek elő a vendégek. 

Az urak nem' szívesen engedelmesked- 
I nek az ilyen parancsszónak, legfeljebb 

csak Iogcsikorgatva. Eleget szavalta a 
toklbirtokos is, az ispán is, hogy erre az 
alkalomra nem hozta ei magával a pisz­
tolyát, de hát mikor katonai kísérettel 
niegy a postakocsi, ki gondolna arra, 
hogy az egyik a puskáját ejti le, a má­
siké meg csütörtököt mond.

A kalauz még nem mozdult meg 
a helyéről. Mintha a trónusához sze­
gezték volna, úgy ült ott s csak a dudá­
ját szorongatta. Hogy pedig bátorítsa 
magát, odasugta a kocsislegénynek:

— Most vágd ki a rezet, komám! 
Mikor pedig az nem felelt a szóra, 

hat folytatta kérdezés nélkül ő maga:
— Ha megszabadítod a társaságot 

ezektől a haramiáktól és megmented a 
pénzt amit viszünk, nagyon szép juta­
lom vár rád. S ráadásul még medáliát 
is kapsz majd.

Ezt is szótlanul hagyta füle mef- 
lett elmenni a kocsis. A szegény lovak 
ott gázolták még egymást, majd meg­
adták magukat sorsuknak és elcsende­
sedtek. Az egyik haramia pedig most 
vizsgálni kezdte a kompániát. Észre­
vette, hogy valaki még bent maradt az 
ülésén. Benézett hát a kocsi belsejébe.

— Hát az ifiasszony? — mondotta 
rekedten. — Talán kiszállna azzal a 
kicsi bimbóval.

Már nyúlt is feléje. Szilágyi Ju­
liskának most az első ijedelemből fel­
ocsúdott a szive. Elsikoltotta magát:

Sándor, segits!,.. Sándorom!..'.
Csak úgy szakadt ki nyelvéről a 

szó. Csak úgy jutott eszébe az a sze- 
relrnes legény, aki a szivéhez nőtt hozzá 
Es most csoda történt. Abban a pil­
lanatban, mikor a sikoltás elhangzott, 
megmozdult a kocsislegény. Mint akit 
villámcsapás ért, ugrott le az ülésről és

aant a két haramia elé. Kalapja le­
nt a fejéről, szemei azonban villá­
mot szórtak. A két útonálló csak nézett. 

Aztán mintha bűvölet érte volna őket, 
eldobták kezükből a mordályt és vad 
iramban futottak az erdő felé. Csak az, 
a véresarcu, kicsapottszemü kapcabe­
tyár tántorgott még ott. ö azonban te­
hetetlen volt. Most ő is ráesett a go- 
molyagban lévő lovakra.

Az a kocsislegény pedig most, mi­
kor ura lett a helyzetnek, tudta mit 
kell cselekedni. A szava parancsként 
hangzott:

— Van-e fáklya a kocsin ?
Ez a kalauzhoz volt intézve. Volt 

fakiya. Lassan kicsiholtak az urak, az­
után lobot vetett a szurok s világosság 
fény köre terjedt el a kocsi körül. Bent 
tilt az ülésen, ott ült halotthalványan 
szivére szorított kézzel Szilágyi Juliska. 

(Folytatjuk)

pulyka a pl

Dome Kata, Jer * 
ka Lídia, Mész: iggodalmat 
Zsuzsánna, Mar >• Most jót t, 
né, Hegedűs ICa ák meg a 1 
nyi Amália, F. ■ helyzetet: 
László, Kertész ai pulyka bei 
Pálné, Kánvási f1 való teljes 
Rúzs Molnár L a körűimén) 
gya Mihály, K< tulajdonitan 
Jucó, Papp Sárii en, úgy mo: 
Mária, Tihanyi 3 mghai puiy 
Fábián Lacika, ! bonyolódik 
ka Sándor, Kővár deslegünk 9 
dór, Jámbori Icui oleg az ang 
ke te Nagy Fér már csak a 1 
Molnár Rózsika1 •tmennyiségr 
Sándor, Zsibritá szankció,' 
Beiádi Bözsike, 1 baromfiteny 
ke, Pólya Miháí net továbbial 
Dömsödi Ferenc: iulyosabban 1 
Lénárt Lidik a, j» miután a r< 
tér Sándor, Káli jelenleg pu 
tafné, Czibulya 1 íutatkozik. A 
Kovács Pál, Mól g húsz—ham 
Erzsébet, Sinórt imi- Vitán f 
Fazekas Adám, cinknek ez a 
Varga Eszter, E körülményei 
Lajos, Kiss Is tv! -Hi- A belfol 
kecz Károly, Ké‘ :iusig a pulyl 
ke, ifjú Bazsó J;í:erül több PL 
da Antika és Zso • 
dór Mária, Neri1 pulykakivite 
vács Mária, Lac azt kltJuk> hog 
bó Anna, Sarkad mindig dón 
boszlai Sz. Fran' megtartotta a 
Tóth Jánosné, Ke >Isö helyet. E 
rike, Zemplényi . ogy a csirkét 
git, Kahska PálnM1 feldolgoz! 
kos János, Szód készültek fel 
Polgár Teruska,] *kezményeire. 
Ilonka, Kánvási - piacon rendki 
dorné, Balogh S.<on íelüIi mag 
zsika és Margór12 ottani kozo 
Lidika, Vida Sm megfelel és e 
tike és Pityu, V|ótoinl 11,6111 15 
Katóka, Takács
Ilona, Holub M'„ségü taka 
Szabó Sándor, 1* ia 2 pengő 
Ilonka, Szőke Jui; 
duska, Pap Sánq inosan buto 
bke es Laci, Ho..imre heroe 
Kalman Antalné,.
Imre an -k';r manikűrözi:
ssíísr ^
Szabó Ferencné, —
Rs Petemé, Dom rt«s’.kl^P 
n Nagy Antal, R, á16 65 200. 
bó Lidika, Lrgranmy-—UCCa. 1 
ka, Szabó Imréj (t-k°uyluís^Ir

(volt PávjKovalik József, ..
Lajos, Kokaszky._____
Nemes Mária, 'G-lzO kilós 
zsef István, Kaif íy ucca 4 
Juliska, Nagy J 1

A helyes mtWaadnám szí 
zott tartott sorsfvpini a kiadó 
jutalmak kiosztá{

jyer-téle) a
csirkeNagyobb menny'trr°^

van eladó, mázs:1 ucca 26. 
46 szám.— padolt szó
KüiiönbéJáritiTci bthoz közel;
ba kiadó Szent' tucca 7 szál
Ondoláltasson és í ÍRandóan,

Felelős szerkesztő és kiadó
VAJDA ERNŐ 

Nyomatott Vajda Ernő »Alföldi Újság# 
nyomdájában, Szentesen.

té fodrásznál. Fél 
gálás. Nyin-köz
Lószerszámok, ig 5 ,th ^ózset

irza ucca : 
. It stráfkocs

luk, fahordók, jé i------,-------
cégtáblák, üres i -s embert a 
adók Kántornál ^jR^-kóczi F«

ílós mázsa
> Stanuner


